
ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ ΧΡΗΜΑΣΟΠΙ΢ΣΩΣΙΚΗ΢ ΑΝΑΛΤ΢Η΢ 

 
Σμιμα Διοίκθςθσ ΢υςτθμάτων Εφοδιαςμοφ 

Γεωπονικό Πανεπιςτιμιο Ακθνών 
 

 
 



΢ΤΝΘΕΣΟ΢ ΣΟΚΟ΢/ΑΝΑΣΟΚΙ΢ΜΟ΢ 

 

΢το ςφνκετο τόκο (ανατοκιςμό) ςτο τζλοσ κάκε περιόδου 
τόκοσ και κεφάλαιο προςκζτονται και το άκροιςμα 
τοκίηεται ςα νζο αρχικό κεφάλαιο. ΢τον απλό τόκο 
τοκίηεται μόνο το αρχικό κεφάλαιο. 

 

Σα κεφάλαια που προκφπτουν με ανατοκιςμό ςτο τζλοσ 
κάκε περιόδου ακολουκοφν γεωμετρικι πρόοδο με 
πρώτο όρο το αρχικό κεφάλαιο και λόγο τον όρο 1+i. 

 

 



΢υμβολιςμοί 

Κ0: Αρχικό Κεφάλαιο ι Αρχικι Αξία 

Κ𝑛: Σελικό Κεφάλαιο ι Σελικι Αξία 

𝑖: Επιτόκιο 

𝑛 𝜂 𝜇/𝑛 : Χρόνοσ Σοκιςμοφ (θ περίοδοσ ανατοκιςμοφ 
πρζπει να αντιςτοιχεί ςε αυτι του επιτοκίου) 

(1 + 𝑖)𝑛: ΢υντελεςτισ Κεφαλαιοποίθςθσ 

 

 
Κ𝑛 = Κ0 × (1 + 𝑖)𝑛 

 

 

 



΢υντελεςτζσ Κεφαλαιοποίθςθσ για διάφορα Κεφάλαια 

 

 

 

 

 

  



Παράδειγμα 

Κεφάλαιο €3.000 τοκίηεται με ετιςιο επιτόκιο 12% για 
35 χρόνια. Να βρεκεί το ποςό που κα ειςπράξουμε ςτο 
τζλοσ τθσ κατάκεςθσ αν ο τοκιςμόσ ζγινε (i) με απλό τόκο 
(ii) με ετιςιο ανατοκιςμό. 

 

(i) K+I=K+Kni=3000+3000x0.12x35=15600 

 

(ii) Κ35 = Κ0 × (1 + 𝑖)35= 3000 × (1 + 0,12)35= 

 
= 158358,8 



Όταν ο χρόνοσ ανατοκιςμοφ δεν είναι ακζραιοσ αλλά 
κλαςματικόσ (πχ αν ζχουμε ετιςιο ανατοκιςμό με 
επιτόκιο 10% και το κεφάλαιο τοκίηεται για 2 χρόνια και 
4 μινεσ) τότε υπάρχουν δφο τρόποι υπολογιςμοφ τθσ 
τελικισ αξίασ. 

 

• Γραμμικι μζκοδοσ  

Εφαρμόηουμε ανατοκιςμό για τον ακζραιο αρικμό 
περιόδων και για το υπόλοιπο κλαςματικό μζροσ 
εφαρμόηεται ο απλόσ τόκοσ.  

Η τελικι αξία για τον ακζραιο αρικμό περιόδων δίνεται 
ωσ εξισ: Κ𝑛 = Κ0 × (1 + 𝑖)𝑛 

Για το κλαςματικό μζροσ ζχουμε: 

Κ𝜇/𝑛 =
Κ𝑛 × 𝜇 × 𝑖

12
=

Κ0 × (1 + 𝑖)𝑛× 𝜇 × 𝑖

12
 



Άρα τελικά ζχουμε: 

 

 K
n+

μ
n

=
K0(1 + i)n(12 + μi)
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• Εκκετικι Μζκοδοσ 

Θεωροφμε ότι ο ανατοκιςμόσ ςυνεχίηεται εκτόσ από τον 
ακζραιο αρικμό περιόδων και για κλάςμα τθσ περιόδου.  

 

Άρα  Kn+
μ
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= Κ0(1 + i)n(1 + i)
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Παράδειγμα 

Κεφάλαιο €10.000 τοποκετείται με ετιςιο ανατοκιςμό 
και ετιςιο επιτόκιο 10% για 8 χρόνια και 6 μινεσ. Να 
βρεκεί το ποςό που κα πάρουμε μετά το τζλοσ τθσ 
κατάκεςθσ με τισ δφο μεκόδουσ. 

 

• Γραμμικι Μζκοδοσ 
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K0(1 + i)n(12 + μi)
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Άρα  K
8+

6

12

=
10000 1+0.1 8(12+6x0.1)

12
= 22507.8 

 



• Εκκετικι Μζκοδοσ 
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Άρα  

 K
8+

6
12

= K0(1 + i)8+
6

12= 10000(1 + 0.1)8(1 + 0.1)0.5  

= 22482.08 



Ασκήσεις 

1. Κεφάλαιο €20.000 τοποκετείται με εξαμθνιαίο 
ανατοκιςμό και εξαμθνιαίο επιτόκιο 5% για 6 χρόνια και 
9 μινεσ. Να βρεκεί το ποςό που κα ςχθματιςκεί ςτο 
τζλοσ τθσ κατάκεςθσ. 

 

2. Σοκίςαμε €9.000 με ετιςιο ανατοκιςμό και ετιςιο 
επιτόκιο 8% για 6 χρόνια. Για πόςο χρόνο πρζπει να 
τοκίςουμε το ίδιο κεφάλαιο με το ίδιο επιτόκιο ςτον 
απλό τόκο για να πάρουμε το ίδιο τελικό κεφάλαιο; 

 

 



3. Κατακζςαμε ςιμερα €10.000 με εξαμθνιαίο 
ανατοκιςμό και εξαμθνιαίο επιτόκιο 5% για 6 χρόνια και 
8 μινεσ. Αποςφρουμε τότε €6.500 και ςτθ ςυνζχεια ο 
ανατοκιςμόσ γίνεται ετιςιοσ, και το επιτόκιο ετιςιο και 
ίςο με 8%. Να βρεκεί το ποςό που κα ςχθματιςκεί μετά 
15 χρόνια από ςιμερα. 

 

4. Κεφάλαιο κατατίκεται ςτον απλό τόκο με ζτοσ μικτό 
για 120 μζρεσ με επιτόκιο 6%. Σο ςυνολικό ποςό που 
δθμιουργικθκε, κατατζκθκε με ετιςιο ανατοκιςμό και 
ετιςιο επιτόκιο 8% για 5 χρόνια. ΢το τζλοσ αυτισ τθσ 
διαδικαςίασ πιραμε ςυνολικά €5.245,5. Να βρεκεί το 
αρχικό κεφάλαιο κατάκεςθσ. 
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Ερωτιςεισ ??? 

 

Ευχαριςτώ για τθν προςοχι ςασ 


